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Лісові пожежі високої інтенсивності гасять непрямими методами (про-

типожежні бар'єри, мінералізовані смуги та ін.). Загороджувальні смуги, ство-

рені із застосуванням хімічних вогнегасних речовин (ретардантів, піноутво-

рювачів і змочувачів) - опорні хімічні смуги [1]. З метою швидкого створення 

протипожежних бар'єрів (загороджувальних і опорних смуг) пропонуємо вико-

ристання гелеутворюючих (ГУС) або піноутворюючих (ПУС) систем, які 
зберігають свої вогнеперешкоджуючі властивості протягом певного часу. 

Гелеутворюючі шари, що утворюються на поверхнях лісових горю-

чих матеріалів (ЛГМ), при обробці їх ГУС, мають високі вогнезахисні влас-

тивості. Як показали досліди з вогнезахисту ЛГМ, багато матеріалів втр а-

чають здатність до горіння після їх обробки. Це дозволяє використовувати 

ГУС для облаштування протипожежних бар'єрів. При цьому ЛГМ в області 

протипожежного бар'єру з сайту не видаляються і не засипаються ґрунтом, 

а обробляються ГУС.  

Високими проникними властивостями володіє ПУС із зовнішнім піно-

утворенням. У таких системах здійснюється не подача піни, а подача двох 
рідких компонентів в розпиленому вигляді. Потрапляючи на тверду або рідку 

поверхню, розчини змішуються. Склад розчинів підібраний так, що при їх 

змішуванні утворюється піна. ПУС дозволяють забезпечити утворення піни як 

на зовнішній поверхні матеріалу з великою кількістю важкодоступних і прихо-

ваних поверхонь, так і всередину матеріалу. В останньому випадку компоненти 

ПОС подаються послідовно, що забезпечує протікання процесу утворення піни 

в нижніх шарах водопроникної матеріалу [2]. 

Вплив гелеутвоюючих і піноутворюючих вогнезахисних смуг на по-

ширення стійкого низової пожежі були розглянуті в лабораторних випроб у-

ваннях за поширенням полум'я підстилці, що складається з ялинового оса-

ду, шишок і дрібних сухих гілок [3,4]. 

Аналіз результатів експерименту дозволив зробити висновок, що за 

допомогою ГУС можливо створювати вогнезахисні смуги на хвойної підс-

тилці завтовшки 5 см (питома пожежна завантаження 2,5 кг/м2) у разі по с-

лідовно-роздільної подачі компонентів. При цьому гель утворюється у 

всьому обсязі лісової підстилки та перешкоджаю проходження вогню як по 

поверхні так і в шарі ЛГМ. Ця здатність зберігається і після тривалого су-

шіння обробленого матеріалу.  
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Для визначення ефективності вогнеперешкоджуючої властивості 

ПУС перед водою були вивчені лісові підстилки, оброблені різними ПУС з 

піноутворювачами (6%) які подавалися двома способами: окремо -

одночасно і окремо-послідовно. Аналіз результатів експерименту дозволяє 

зробити висновок, що ПОС має значно кращі показники проникнення в 

глиб лісової підстилки в порівнянні з ГУС. При послідовній подачі ПУС 

компоненти складу проникають всередину підстилки і там утворюють піну. 

При одночасній подачі, піна утворюється на поверхні підстилки і поступово 

проникає всередину. При тривалій сушці обробленої ділянки лісової хво й-

ної підстилки спостерігалося залишкова вологість. 

Таким чином, в результаті проведених лабораторних експериментів 

вдалося з'ясувати, що ГУС та ПУС мають перевагу перед водою та іншими 

оперативними засобами в разі створення вогнеперешкоджуючого бар'єру 

(опорної смуги) і зберігає свої вогнезахисні властивості в разі завчасного 

нанесення на лісову підстилку при сушінні. 
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